

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Ultr. 24

Las suscripciones y anuncios se admiten en la administracion, calle del Rubio, núm 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23 que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1.705 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 24 DE MARZO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La GACETA de ayer no contiene ninguna disposicion de interés general.

Por el ministerio de la Guerra se publicó ayer en el periódico oficial una relacion del jefe, oficiales y sargentos primeros de infantería del ejército de Cuba á quienes en virtud de propuesta reglamentaria del capitán general de dicha isla se nombra por real orden de 18 de marzo de 1865 para servir los empleos y destinos que respectivamente se les designan; y otra de los sargentos primeros y cadetes de infantería á quienes se nombra para servir en el ejército de dicha isla los empleos y destinos que respectivamente se les señalan y que han resultado vacantes á favor del turno de la Península en propuesta reglamentaria remitida por el capitán general.

Anteayer ingresaron en la Caja de Ahorros de esta corte 153,705 rs. y se devolvieron 116,359-73.

No es cierto que haya fallecido el señor don José Manuel Collado, marqués de la Laguna. Lo que puede haber dado lugar á esta equivocacion es la muerte de una señora que habitaba el cuarto bajo de la casa del señor marqués de la Laguna.

Por real orden de 13 del actual, se ha dignado S. M. conceder la cruz de segunda clase de la orden civil de Beneficencia, á los virtuosos sacerdotes D. Manuel y D. Francisco de Toro y Palma, vecinos de Aguilar, y D. José Osuna, que le es de Castro del Rio.

Háblase en Francia de un convenio ajustado entre el gobierno francés y el pontificio, sobre la cuestion polaca. Se ignoran, sin embargo, los términos en que está concebido este tratado.

M. de Sartigues, representante de Francia en Turin, ha pedido que se le relevé de este puesto, á causa del mal estado de su salud.

Dice una carta de París que Mr. Bagier reemplaza decididamente al Sr. Galzard en la direccion del teatro italiano de París; pero á condicion de que este teatro continúe abierto todo el año y que puedan representarse ademas de obras líricas, dramas, comedias y hasta vaudevilles.

Esciben de Marsella:—A pesar de haber desmentido recientemente los periódicos que se precian de bien informados, la noticia de que iban á enviarse nuevos refuerzos á Méjico, las cartas de Tolon confirman hoy los preparativos de embarque de una division. Numerosos trabajadores están empleados ya á bordo de los buques designados, y se trata de activar los preparativos para llegar antes de que se dé principio á las operaciones. La fragata de vapor «Ceres» debe salir el 24 de este mes con 400 hombres y un considerable material de guerra, y se asegura que los refuerzos ascenderán á 12,000 hombres.

Dicen de Cardona que hace pocos dias fué á aquella poblacion un donador de fieras con un hermoso leon, ocasionando la fieras un gran pánico en una de las exhibiciones, porque siendo baja la barrera donde se asomaba la gente á verlo, el leon alargó la garra, y cogió á una mujer, ocasionándole algunas heridas en el rostro y en el pe. ho.

El secretario del gobierno militar de Huesca ha formado el mapa ó carta geográfica de la provincia, cuyo trabajo dicen que es una obra tan concienzuda como bien acabada.

Han llegado á Alicante para aplicarlas á las obras de exploracion de aguas que se están haciendo en el rio Seco, dos magníficas bombas, compradas por la comision del sindicato de riegos en París.

En Huesca se tiene la esperanza de que para el mes de agosto próximo quedará abierto el ferro-carril de Tabardie á aquella ciudad. El empresario está dispuesto á aumentar el número de trabajadores tanto como sea necesario para que en dicha época esté terminada la via.

La diputacion provincial de Ciudad-Real en sus últimas sesiones ha formado el proyecto de la red general de caminos vecinales mandado hacer por real orden de 24 de Diembre último, y ha trasladado dicho proyecto á todos los pueblos de la provincia para que en el término de un mes hagan cuantas observaciones y reclamaciones estimen convenientes á sus intereses.

La activa vigilancia que ejercen los franceses en las costas mejicanas del Pacifico dimana de haber sabido el almirante Jurien de Lagraviere que Juarez habia mandado comprar gran número de armas en San Francisco, las cuales se importaban por Guaymas, uno de los puertos de la provincia de Sonora.

Ya dijimos que M. Herbert, domador de fieras retirado en el Hayre, ha aceptado el desafio propuesto por M. Crockett, otro domador que está ejerciendo su peli-

grosa industria en el Circo imperial de París, y que apostó 12,500 francos á que nadie entraría como él en la jaula de los seis leones. Pues bien, ahora se ha presentado otro domador belga, M. Hermann, que no solamente califica de bagatela lo de meterse en una jaula para retozar con seis leones, sino que por un lado desafía á su vez á M. Crockett á que entre en la jaula de su oso blanco, y por otra le dice que si no lo lleva á mal y no teme que reciban daño sus seis leones, le agregará á los otros cuatro de los suyos, dos osos y dos hienas, y entrará luego á jugar con aquellas catorce alimañas, pero sin apostar ni una suma, porque es un simple aficionado que trabaja puramente por amor al arte y para probar el poder del hombre sobre todos los animales de la creacion.

El principe Metternich, representante de Austria en París, llegará á esta capital uno de los primeros dias de la presente semana.

La municipalidad de Lérida está desplegando grande celo y actividad en pró de aquella poblacion, proponiéndose llevar á cabo varias mejoras en el ornato público. Tambien está planteando el registro civil.

El alcalde de Albuñol ha prestado un servicio importante descubriendo una fábrica de moneda falsa, ocupando los útiles para la acuñacion con algunas monedas, y prendiendo al director de la misma que se halla á disposicion del juzgado competente, que se ocupa en la instrucion del oportuno sumario.

El cónsul general de Francia en Bagdad ha hecho últimamente un descubrimiento arqueológico importante en las orillas del Eufrates, no lejos de la antigua Babilonia, cerca de la aldea israelita de Kiffel. Ha registrado cerca del monumento fúnebre conocido hace siglos con el nombre del sepulcro de Ezequiel, un montecillo que cubria una bóveda sepulcral en la que habia seis tumbas, estatuas, figuras y adornos de una perfeccion admirable. El cónsul cree que aquel panteon debe ser de la familia de algun oficial griego del reinado de Alejandro, ó de alguno de sus sucesores. En la misma localidad existen otros montecillos, que indudablemente deben contener sepulchros con objetos preciosos que enriquecerán el museo de Francia.

El ayuntamiento de la villa de Elche se ha dirigido á la autoridad de la provincia pidiendo en su conocimiento que en las palmeras de aquel término ha aparecido un insecto que destruye completamente los dátiles, fruto cuya recoleccion es de gran importancia en aquel punto y que constituye como sabe el público, uno de los principales elementos de la riqueza agrícola de aquel pais. La municipalidad, al dar cuenta de este desagradable accidente, solicita del gobernador que adopte las disposiciones que considere oportunas á fin de atacar el mal naciente, cuya propagacion podrá ocasionar tan graves pérdidas á la riqueza de aquella populosa villa; sin perjuicio de que el ayuntamiento por su parte adopte tambien las medidas conducentes al mismo fin como ya ha empezado á hacerlo, habiendo pasado una comision del mismo á reconocer los árboles atacados y á prepararse á estudiar el caracter del mal.

El tiempo es fatal para el campo. Despues de las últimas lluvias, por cierto poco copiosas, reinan unos vientos horribles, que roban la humedad á la tierra y dejan mustias las plantas. En general es poco satisfactorio el estado de la siembra. Lo mismo sucede con el de los pastos. Brota poca yerba, y como el otoño fué escaso, los animales sienten mas la actual penuria.

El ganado lanar está en Estremadura muy flaco y caro. El de cerda, que habia bajado en Madrid segun antes de ahora hemos manifestado, ha empezado á subir estos últimos dias. Se cree que pronto volverá á ponerse al precio que tuvo al principio de la temporada. Se espera que sean muy buscados los corderos y se paguen á buen precio.

Los precios de los cereales continúan algo firmes, aunque la estraccion es escasa. Si el tiempo continúa así, es de presumir que los labradores cierren sus graneros y se advierta pronto algun movimiento en sentido de alza.

El viernes último celebró una sesion extraordinaria el ayuntamiento de Ciudad-Real, presidiéndola é iniciándola el gobernador civil de la provincia, el cual manifestó que el objeto de haber reunido á la municipalidad era el de tratar la manera de llevar á cabo la desecacion de las lagunas que hay en las afueras de aquella poblacion. El ayuntamiento acogió con entusiasmo la idea del gobernador y quedó nombrada una comision que estudiase el caso y propusiera los medios mas oportunos de realizar aquella mejora. El Sr. Soriano y Serrano manifestó asimismo sus constantes deseos de hacer cuanto posible le fuera en pró de la ca-

pital y la provincia toda cuyo mando civil tiene.

Del 3 al 11 de marzo circularon por el ferro-carril de Madrid á Alicante 9,238 viajeros; por el de Madrid á Zaragoza 4,676; y por el de Alcazar de San Juan á Ciudad-Real 2,820. Los productos de la primera linea fueron 1,286,482 rs. 78 céntimos; los de la segunda 167,221-24, y los de la tercera 116,991-05. Desde el 26 de febrero al 4 de marzo transitaron 2,123 pasajeros por la linea de Albacete á Cartagena, produciendo dicho trayecto 20,168 reales 31 céntimos.

Se ha presentado en el teatro del Principe un drama bíblico en tres actos y en verso, original de D. Joaquin Tomeo y Benedicto, titulado *Ruth*.

El doctor Marone, en una carta dirigida al doctor Galligo, da á conocer el feliz empleo de una mezcla de iodo y de potasio y de sulfato de quinina en el tratamiento de las fiebres intermitentes. De los hechos, que ha tenido ocasion de observar, resulta que la mezcla indicada empleada en las fiebres miasmáticas mas graves del verano y del otoño, de cualquiera tipo y forma que sean, hace desaparecer prontamente los paroxismos febriles, al mismo tiempo que las alteraciones orgánicas concomitantes.

El 18 del actual tuvo lugar la procesion pública del voto que tiene hecho la ciudad de Gerona á su patron San Narciso. Como goza de los honores de capitán general, la tropa que guarnece la plaza se estendió por la carrera y tributó aquellos con arreglo á la ordenanza. El acto estuvo poco lucido por omitirse la asistencia de las congregaciones y corporaciones civiles y militares, concretándose esclusivamente al corto clero y prelado que reside en la capital.

Se ha publicado la vacante de la plaza de arquitecto de distrito de Gerona, dotada con 8,000 rs. anuales, gastos de viaje y escritorio. La diputacion provincial admitirá solicitudes de los que aspiren á obtenerla, hasta el 9 de abril próximo, en que formará la propuesta en terna para el gobierno.

El 18 por la noche la sociedad de coros titulada «Polimía», dió una brillante serenata al señor gobernador y juez de primera instancia de Gerona con motivo de ser víspera de sus dias. A pesar de haber tenido lugar á altas horas de la noche, la concurrencia fué crecidísima y nutridos los aplausos que se dieron á los jóvenes que componen la sociedad; por los notables progresos que han hecho en el corto tiempo que funcionan.

La sociedad la «Peninsular» ha construido dos casas en Valencia y con arreglo á sus estatutos, han sido subastadas.

Ha llegado á Barcelona de paso para Madrid el señor Marfori, procedente de París.

En las inmediaciones del cabo de la huerta (Alicante) dicen que se está trazando una construccion dirigida por un inglés, ignorándose completamente el objeto á que se destina ese proyecto que tiene apariencias de ser vasto. Sobre esta misteriosa empresa se hacen mil comentarios en aquella ciudad.

La empresa de la plaza de Toros ha anunciado ya las condiciones con que se ha abierto el abono para la temporada próxima. Los precios son lo mismo que en el año anterior. El domingo y lunes de pascua de Resurreccion habrá corridas; la primera extraordinaria y la segunda de abono.

El miércoles próximo tiene lugar la última representacion en el teatro Real de *La fuerza del destino*.

El valor del plomo argentífero de Cartagena ha regido durante todo el año próximo pasado á precios muy uniformes en Newcastle. En el mes de enero se cotizó á 19 libras esterlinas por tonelada, hasta que en julio ascendió á 19-15 sueldos; de este tipo bajó, hasta 19 libras en el mes de setiembre para volver á recibirse despues hasta llegar en los últimos dias de diciembre á 20 libras.

Los periódicos de todas opiniones de Granada elogian el interés y celo con que el gobernador Sr. Aldecoa trabaja por mejorar todos los ramos de la administracion y procurar, así los adelantos morales como el desarrollo de la riqueza. Últimamente ha publicado dicha autoridad las interesantes circulares sobre contabilidad y custodia de fondos municipales, y se ocupa con el ayuntamiento de la capital del levantamiento del plano de la misma, primera de las necesidades que hay que satisfacer, para continuar en las muchas reformas que la antigua corte de los árabes exige y ha de experimentar.

Los diarios de Zaragoza, al dar cuenta de la cesacion del Sr. Mendez Vigo, gobernador civil, elogian su celo y su actividad, bien demostrada durante el tiempo que lleva al frente de aquella provincia.

Ha llegado á Córdoba el canónigo italiano Carlos Sefresme, que va viajando por España con objeto de recojer limosnas para las obras del hospicio de peregrinos que se está edificando en Loreto.

Los ingleses están extendiendo su dominio en la costa occidental de Africa. En una reciente embajada un comodoro de la misma nacion pidió al rey de Dahomey la abolicion del tráfico de negros y la de los sacrificios humanos, al mismo tiempo que la cesion en su pais de las aduanas de tres ciudades del reino, en cambio de la alianza británica y de la cooperacion militar contra un rey, enemigo comun de Dahomey y de Inglaterra. Esta peticion fué negada al menos por entonces, pero la Inglaterra toma actualmente posesion de toda una parte de costa que el mismo rey de Dahomey se ha ofrecido á reducir y subyugar.

Espéranse en Francia noticias importantes de Méjico que traerá el buque-correo «Veracruz» esperado de un momento á otro en Saint-Nazaire.

Dícese en París que el gabinete de Viena manifestando vivo deseo de que Rusia conceda instituciones liberales á Polonia, ha manifestado intencion de no traspasar la linea de conducta que se ha impuesto, simpática á la causa polaca, y respetuosa hacia el derecho que emana de los tratados.

De no gran importancia son las noticias que hoy podemos comunicar á nuestros lectores acerca de los mercados nacionales.

El de Valladolid continúa ofreciendo como de mucho tiempo á esta parte la misma esasez de trigos á la venta, é igual desanimacion por parte de los compradores.

Las compras de trigo en Arévalo y Medina, sostenidas algun tanto por órdenes para Bilbao, se hacen en muy pequeña escala para las fabricas de Valladolid y su radio. La elaboracion en estas puede decirse limitada á las necesidades del consumo local.

En Olmedo, á pesar del retraimiento de los compradores, los labradores sostienen con firmeza sus pretensiones. El trigo se ha pagado de 39 á 40 rs. fanega; el moragejo de 28 á 30; el centeno de 22 á 23; la cebada de 20 á 21; las algarrobos de 19 á 20, y los garbanzos de 70 á 80. El vino á 13 y 14 rs. cántaro.

De harinas se han realizado algunas operaciones de escasa importancia en Santander, con notable diferencia de precio. Existen en plaza escelentes partidas disponibles, de 16 á 16 1/2 rs. arroba. Las harinas de segunda clase, un poco mas solicitadas, consiguen de 15 1/4 á 15 3/4 re les arroba, y las de tercera clase de 13 á 14 1/2 rs. arroba.

Se confirman las esperanzas de que la cosecha sea notable en Andalucia.

En Barcelona los precios de los algodones son: americano, 46 á 57 pesos; Brasil, 36 á 38 idem; Macedonia, 42 á 43 idem; Malta, 46 á 49 id.; Tinnivelly, 41 á 42 idem; Segwinned, 50 á 52 id.; Madrás, 40 á 43 id.

Va á procederse á la reedificacion de las iglesias de Santa Maria de Rivela y Santa Maria de Ortigueira, en Galicia, cuyas obras están presupuestadas en 124,000 reales.

Se ha concedido permiso para la celebracion de una feria mensual en el campo de Peña de Miro, parroquia de Santa Maria de Villaluera. La primera se verificará el 6 de abril.

Hace pocos dias que se ahogaron al pasar el rio Nervion tres pasajeros que conducian ostras á Bilbao.

Esciben de Burdeos que la gran propiedad agrícola que existe en aquel término titulada *Chateau Margot*, celebre por los especiales vinos que produce, ha sido vendida, por su propietario el Sr. Aguado, á Mr. Cahuzac, en la suma de tres millones quinientos mil francos. Al señor Aguado le costó en 1840 un millon doscientos cincuenta mil, de manera que ha doblado su valor.

Los huracanes que tan generales han sido en estos últimos dias, ocasionaron en el pueblo de Targazona (Francia) la destruccion de dos casas dentro de las que habia hasta once personas que murieron entre los escombros. El ganado que habia en los porches de las casas arrojadas por el vendabal, pereció todo.

El viernes último se verificó en el puerto de Barcelona la prueba oficial del nuevo aparato submarino que han construido los Sres. Ros y Badia. Este nuevo aparato buzo, de muy sencillo mecanismo, permite trabajar con toda comodidad debajo del agua, y ofrece sobre los demas una apreciable ventaja, cual es la de que el buzo tenga un depósito de aire capaz de alimentar su respiracion por espacio de media hora, lo que evita la asfixia cuando por una causa cualquiera no funcionara la máquina que hay en el bote. El buzo, que viste un traje impermeable apropiado, por medio del citado mecanismo no sufre, segun dicen, el mas mínimo males-

tar. A la prueba que se hizo, desde el embarcadero Real hasta mas allá de la linterna Vieja, asistieron varios botes llenos de curiosos. En los de la Capitanía del puerto y de la Sanidad habia el comandante de Marina, el capitán del puerto, y el jefe de la seccion de Fomento del gobierno civil de la provincia. Los resultados parece que fueron completamente satisfactorios. Se dijo que dicho aparato se habia ya vendido para la pesca del coral en las costas de Levante.

Dice un periódico de Bilbao que en la antiglesia de Lemonz ha fallecido una anciana de 107 años, que ha conservado sus facultades mentales en perfecto estado hasta momentos antes de morir. El pueblo de Lemonz, añade el periódico, es sin género de duda el que cuenta mas octogenarios en Vizcaya con respecto á su poblacion, y para afirmar, con datos lo que esponemos, basta decir que entre 180 vecinos que componen la antiglesia existen dos nonagenarios y siete octogenarios todos pertenecientes á la clase de labradores, mereciendo ante ellos especial mencion los padres y un tio de un sacerdote de aquel pueblo, los cuales se conservan hoy en un perfecto estado de salud y cuentan entre ambos la friolera de 287 años.

La sociedad «Crédito Castellano», segun dice el EUSCALDUNA de Bilbao, ha cedido á una empresa francesa la subasta de los cortes de aquella ría, por una prima de 1,700,000 rs.

Los periódicos de Lisboa, sobre todo los de oposicion, auguran mal del actual gabinete que preside el duque Loulé, y creen que es imposible la combinacion de este al frente de la administracion del pais, despues de las derrotas ciertas que ha sufrido en la Cámara de los pares.

Los temporales de estos últimos dias habian causado danos de consideracion en los campos del reino vecino y algunas desgracias en el mar.

El dia de San José hubo en Lisboa una corrida de toros, en la que se presentaron los diestros españoles Cuchares y el Tato, los cuales obtuvieron tantos aplausos como siempre les tributaban los portugueses á los dos toreros siempre que acuden á dirigir alguna corrida.

Las noticias de Constantinopla dicen que se están haciendo preparativos para el aneunado viaje del sultan á Siria y probablemente á Egipto. La escuadra turca le servirá de escolta.

Han cesado los rumores de modificacion ministerial en Turquía.

El Seraskier se ocupa activamente en la organizacion del ejército.

En Rumelia y principalmente en la frontera, sérvia se han reunido cincuenta mil búttiros.

Ayer recibimos la correspondencia de Canarias con noticias de aquellas islas que alcanzan al 14 del actual.

La fiebre habia desaparecido de todos los puertos donde se presentó, no existiendo enfermo alguno de la epidemia.

En Santa Cruz de Tenerife se ocupaba la junta de Sanidad en fumigar los hospitales y demás edificios donde hubo atacados del mal.

Al palacio de la capitanía general acudian diariamente muchas familias de las que han perdido á sus padres y no cuentan con recursos para subsistir, las cuales eran socorridas en el acto con crecidas limosnas que hacia la autoridad militar del fondo destinado al efecto.

La suscricion abierta en todas las islas para socorrer á esas mismas familias habia producido hasta el dia 12 de este mes 111,837 rs.

Háblanse repartido entre los pobres de la ciudad de las Palmas 2,000 rs. que habia enviado con dicho objeto el diputado á Córtes por el distrito, Sr. D. Manuel Beltran de Lis.

En las Palmas habia comenzado á publicarse un nuevo periódico titulado EL PAIS. Anunciábase otro en Lanzarote con el título de EL TORRELLINO; en cambio LA CRÓNICA DE LANZAROTE habia cesado en su publicacion.

Se iba á proceder á la construccion del frontis de la catedral, cuyas obras estaban presupuestadas en mas de catorce mil duros.

Los diarios de aquellas islas elogian la concesion de la cruz de beneficencia de 1.ª clase que se ha hecho al Sr. D. Salvador Muro, sub-gobernador de la gran Canaria, y al alcalde de las Palmas.

Comenzaban á llegar al puerto de Santa Cruz algunos buques, notando ya cierta vida en el comercio.

Esperábase en el mismo puerto al vapor de los Estados Unidos «Tuscarona» que va á cruzar por aquellas aguas.

El señor marqués de Cabriñana ha ofrecido á la sociedad arqueológica de Sevilla costear los sepulchros donde han de depositarse las cenizas del padre Ceбалlos y de Argote de Molina, las cajas y las insignias, así como la traslacion de los restos del último.

En la primera division del ferro-carril de Ciudad-Real á Badajoz, que se halla dividida en tres secciones, que componen la mitad de la linea hasta Badajoz,

se ocupan al presente cerca de 4,000 operarios, con unos 30 carros y 800 caballerías. Esto no obstante, se aumentará considerablemente en el presente mes el número de operarios, pues la empresa parece estar dispuesta a no escasear medio alguno que conduzca a la pronta terminación de las obras.

Esperábase de un día a otro en Cataluña a los representantes de la empresa concesionaria del ferrocarril de San Juan de las Abadesas. Parece, dice, un diario catalán, que se proponen detenerse cinco ó seis días en Barcelona y recorrer inmediatamente la línea ó trazado. Se están practicando ya, dice nuestro colega, las gestiones necesarias para constituir desde luego la sociedad anónima que ha de construir y explotar el ferrocarril. Para individuos del Consejo de Administración se hablaba de los señores D. Manuel de la Concha, marqués del Duero, para presidente, D. Isidro Díaz Argüelles, D. Alejandro de Bengoechea, D. Pascual Madoz. Hablábale también con igual fundamento de otras dos personas, naturales de Cataluña, y de reconocida aptitud para dicho cargo. Estaban igualmente designados tres personajes que en Londres ocupan posiciones importantes, para formar parte del comité que allí ha de establecerse. El primero de los tres ingleses, Sr. Brenning, es el director gerente de la futura Sociedad; D. Sebastián González, director adjunto y el Sr. Smith es el ingeniero jefe de la Compañía.

Con el título de *La caridad cristiana*, ha comenzado a publicar una novela el aplaudido poeta y escritor Sr. Escrich. El primer tomo, que ya se ha repartido, es digno de los mayores elogios por el interés de la fábula y por el espíritu cristiano que en él descuella. Esta obra, segunda parte de la que con el título de *El cura de Aída* escribió con extraordinario éxito el mismo Sr. Escrich, creemos que ha de hallar mayor acogida, si es posible, que la primera, y es por todos conceptos digna de tan buena suerte.

El Sr. Enao y Muñoz ha comenzado a publicar un libro que titula *El libro del pueblo*. Las cuatro entregas que hasta ahora ha dado á luz son dignas de elogio y del favor que el público le dispensa.

El Sr. D. Juan Florez concesionario del ferrocarril de Orense á Vigo, cuya concesión le fué adjudicada por real orden de 12 del actual, ha presentado hoy en la Caja de Depósitos la cantidad efectiva de rs. vn. 6.634,038'30 cént., que la ley exige como garantía para cumplimiento de la concesión.

Desde anteayer se dice que el secretario particular de S. M. la Reina, D. Miguel Tenorio, ha sido ó va á ser jubilado. Podemos asegurar que esta noticia es tan falsa como la de que va á variarse el administrador general del patrimonio.

Está encargado del sermón de las Siete Palabras en la capilla real el doctor don Marcos Anielo.

Según indicándose determinadas personas para los cargos vacantes en el ministerio de Marina. Sabemos de fijo que no se ha hecho ninguno nombramiento. No podrán demorarse sin embargo, y con la debida anticipación los comunicaremos á nuestros lectores.

Una persona de la mayor intimidad del marqués de los Castillejos nos ha asegurado que es cosa convenida, si no acordada en pública reunión, que si el partido progresista es llamado a la dirección de los negocios públicos, no llevará á cabo el armamento de la Milicia Nacional, á la que creen no deber renunciar pero tampoco recurrir sino en momentos supremos ó de peligro para el Estado ó para la libertad del país.

Menudean las conferencias entre el ministro de Gracia y Justicia y el nuncio de Su Santidad en esta corte. Por una y otra parte se trabaja con la mayor buena fe y la mayor actividad para llevar á término, con completo acuerdo de ambas potestades, el Concordato celebrado con Roma.

Una carta particular de Fernando Pío, fecha 28 de enero dirigida á LA CORRESPONDENCIA, dice que la salud es allí excelente, gracias á los muchos desmontes que se han hecho y al cultivo de los terrenos inmediatos á la población. El 26 de enero fundó en dicho puerto la fragata de guerra inglesa «Narciso», llevando á su bordo al contra-almirante sir Baldwin Wake Walker Bart, jefe de las fuerzas navales de S. M. B. en aquellos mares. Este buque es de hélice, cuatrocientos caballos de máquina y 41 cañones. También entró el 27 el almirante francés barón de Didelot.

El día 31 del actual, á las ocho de la noche, tendrá lugar la junta general de la sociedad «El Fomento de las Artes», y en la cual, después de dar cuenta del despacho ordinario, se procederá á la adjudicación de las medallas, menciones honoríficas y diplomas á los socios que las han merecido, á juicio del jurado, por los objetos presentados en la última exposición artística.

LA PATRIE dice que el ministerio español no durará largo tiempo, debiendo esperarse próximamente una variación ministerial. Por hoy todo induce á creer que la suposición de LA PATRIE carece de fundamento, pues el gabinete actual cuenta con la confianza de la corona y ninguno de los partidos constitucionales ha manifestado el propósito de combatirlo abiertamente.

Según las últimas noticias que recibimos de Fernando Pío, en aquellas posesiones del Golfo de Guinea se disfrutaba de la mas completa salud, no habiendo tenido defunción alguna hacia mas de cuatro meses, y las calenturas del país, á pesar de ser esta la peor época, no eran apenas sentidas. Este feliz resultado se atribuye á los desmontes verificados en las inmediaciones de la ciudad, á la desecación de varios pantanos y limpieza de algunos barrancos, por cuyas acertadas medidas estaban aquellos habitantes muy reconocidos al señor gobernador Ayllon, cuyo celo y actividad es muy laudable.

De la misma isla nos escriben que aquella autoridad había verificado ya un viaje al alto pico que la domina, habiendo pasado la Noche Buena á 11,290 pies sobre el nivel del mar, y con una temperatura de 1° sobre cero. Reaumur, á pesar de tener en Santa Isabel aquel mismo día 83°, calor insostenible.

Este viaje al Pico, no solo se ha hecho por un camino nuevamente trazado, infinitamente mejor y mas corto que el camino antiguo, sino que atravesaba pueblos importantes por su riqueza, su posición y numeroso vecindario. Estos pueblos, llamados Basujú, Pala-pulá, Botonos, Boloco y Basacato eran completamente desconocidos de los europeos, y sus habitantes no tenían la menor idea del dominio español en aquella isla.

Han prestado todos el debido homenaje de respeto y adhesión á la autoridad de la colonia como representante de la Reina en aquellos dominios.

Situado ya el gobernador de Fernando Pío en el punto mas elevado del Pico, tomó posesion de él en nombre de Su Majestad, porque era la primera autoridad española que había llegado hasta allí; enseguida firmóse un acta, que encerrada en una botella fué colocada en la punta del mismo cono que forma el Pico del general O'Donnell, cuyo nombre se le puso por acuerdo tomado allí mismo.

Enumerables son las ventajas obtenidas en este viaje, porque además de los pueblos de hubis dados á conocer, se ha descubierto un terreno feracísimo en pastos, cuya estension no baja de ocho leguas de circunferencia, formando valles, cañadas, prados y laderas de fácil acceso en todas direcciones, y donde se pueden sostener mas de cien mil cabezas de ganado de todas clases. La temperatura que en aquella altura se disfruta, es enteramente semejante á la de Europa, y para el cuidado de los ganados se harán necesarios mayoriales y pastores blancos, porque los negros no pueden resistirlos. De grande importancia es el servicio que en este viaje ha prestado á la colonia su infatigable gobernador, que no cesa de buscar los medios mas convenientes para su pronta prosperidad, sino también la realización de un importante pensamiento, cual es el de encontrar una zona en la isla donde pueda aclimatarse el blanco y dedicarse á las faenas del campo, en cuyo caso sería infinitamente mas rápida la colonización y el desarrollo de la riqueza de aquella feracísima posesion. La zona elevada de Fernando Pío no solo reúne todas estas circunstancias con ventajas considerables, sino que puede sostener ganados europeos, porque sus pastos son idénticos, en número mas que suficiente para abastecer de carnes á todas las embarcaciones mercantes y de guerra que cruzan la costa occidental de África. Hé aquí un nuevo germen de seguras y productivas especulaciones que se ofrece á los ganaderos españoles, porque al alto precio que allí tienen las carnes, es negocio de gran porvenir el que se les presenta.

Aplaudimos sinceramente esta determinación del gobernador de Fernando Pío, que despreciando los riesgos que siempre tiene un viaje á pie por aquel pesadísimo bosque, ha obtenido un ventajoso resultado en esta expedición, destruyendo la ciega preocupación que se había creado de considerar imposible la aclimatación de animales domésticos; y ha abierto también un nuevo camino á la civilización de la raza indígena, poniéndola en contacto con la capital, y dándole á reconocer el dominio español; y por último, ha estimulado el celo de los misioneros, que encontrarán fácil ya la conquista de aquellos salvajes, y muy propicios á recibirlos en su seno.

Es notable por muchos conceptos el desarrollo que en Fernando Pío van tomando las obras públicas desde la llegada de los doscientos emancipados procedentes de Cuba. Sabemos ya de muchas obras concluidas, entre ellas la nueva iglesia católica, y de otras en construcción, así como los vastos proyectos formados sobre plantaciones de algodón, café y cacao, para lo cual se estaban preparando grandes y excelentes terrenos.

Nos escriben también que el establecimiento donde estuvieron alojados los confinados de Loja, ha sido convertido en casa de aclimatación y convalecencia provisional, dando los mejores resultados, pues se halla situado en la montaña de Basile donde se disfrutan excelentes brisas que por su pureza y frescura hacen imposibles las fiebres de aquel punto.

El comercio á su vez ha tomado notable incremento, siendo varias las casas inglesas que pretenden establecerse en Santa Isabel, y últimamente lo ha solicitado un comerciante francés que tiene establecido en el Galon, al ver las ventajas que allí reportan.

El gobierno inglés reconoce asimismo, que Fernando Pío está llamado á representar un gran papel en las costas occidentales de África, y comprendiendo las ventajas que ofrece el puerto de Santa Isabel para las embarcaciones de toda clase, ha pedido se le permita fundar en él un buque de colosales dimensiones que sirva como depósito de carbon y provisiones para los de guerra de aquella nación que cruzan estos mares. Este navio, llamado «Vendictive», ha sido de guerra, y desarmado ya, y con la debida autorización se ha colocado en la bahía de Venus, donde quedará arreglado de Ponton, pudiendo tomar carbon á la vez dos buques atracados á sus costados, porque una máquina de vapor que trae en su centro facilita las operaciones y sirve á la babor y estribor simultáneamente.

El día 26 de enero había fundado en el puerto de Santa Isabel de Fernando Pío, la fragata de guerra inglesa «Narciso», con la insignia del contralmirante sir Baldwin Wake Walker, jefe de las fuerzas navales de S. M. B. en aquellos mares. La «Narciso» monta 41 cañones y una máquina de 400 caballos.

El 27 entró en el mismo puerto la magnífica fragata francesa «Junon», al mando del baron de Didelot, almirante de las fuerzas francesas, y este buque cuenta 38 cañones y 600 caballos de fuerza. Cada día va siendo mayor la concurrencia de barcos extranjeros en aquella isla, lo que prueba cuán importante y conveniente es su posición en los mares de Africa. Uno y otro almirante hicieron los saludos de ordenanza á la plaza, y observaron una conducta llena de atenciones y deferencia hacia la autoridad española, que en aquellas posesiones ejerce el mando.

Nos escriben de París que el gobierno francés desmentirá (como ya parece que lo ha hecho) el anunciado envío de 12,000 hombres á Méjico. Lo que parece cierto es que el general Forey ha pedido un refuerzo de 6,000 hombres.

Hasta el día 20 alcanzan las noticias de Polonia que recibimos por el correo extranjero. El periódico L'ITALIA ha publicado una carta de Mr. José Cwierzakiewicz, en que declara que está encargado de representar en Europa el gobierno nacional polaco.

Los demas periódicos italianos han copiado esta carta, y algunos otros diarios extranjeros niegan que Cwierzakiewicz tenga tales poderes. Se asegura que se va á exigir á Langiewitz que manifieste si las pretensiones de Cwierzakiewicz son fundadas.

En las Cámaras suecas se ha discutido la cuestion de Polonia tomando parte en el debate veinte y tres oradores. El ministro de Negocios extranjeros ha hablado en favor de Polonia, pero pidió que se dejase al gobierno la iniciativa.

El príncipe Constantino Czartoryski ha llegado á Stockolmo. Los miembros del comité polaco han ido á cumplimentarle, y la población ha gritado «Viva Polonia».

Un gran número de insurrectos han huido con dirección de Opatowice, perseguidos activamente por los rusos.

El 17 Langiewitz dió una batalla á los rusos en Zagorz sobre la ribera izquierda del Nida. Diez mil hombres tomaron parte en la acción por cada uno de los campos: despues de una lucha de diez horas los rusos se retiraron hacia Busk. Los zuavos de Rochebrune se distinguieron particularmente. Faltan todavía detalles circunstanciados.

Segun el DIARIO DE SAN PETERSBURGO, la circular del príncipe Gortschakoff de que ha dado un análisis la INDEPENDENCIA BELGA, es pura invención.

De Gracovia dicen el 19 de marzo por la noche: «Desde el 16 las fuerzas de Langiewitz están luchando casi continuamente con 8,000 rusos entre Chrobzo y Ziota. El encuentro que tuvo lugar el día 19 terminó por la noche con la derrota parcial de Langiewitz y de Jeziorauski, á quien los rusos quitaron los bagajes y las provisiones. El combate del día anterior había quedado indeciso. En aquella fecha se decía que Langiewitz con su estado mayor se iba á refugiarse en Opatowice. Muchos insurrectos huyen y escapan del poder de los rusos atravesando el Vistula».

El 20 Langiewitz había huido y su cuerpo de ejército estaba disuelto.

Cartas de Varsovia dicen que alrededor de la ciudad se estaban elevando atrinchamientos de tierra. Los polacos dicen que para las puestas pensaban atacar á Varsovia.

El liceo de Varsovia se ha cerrado porque todos los discípulos han ido á reunirse con los insurrectos. Los alistamientos se hacian públicamente y sin obstáculo de ninguna género. Los habitantes dan sus alhajas para el fondo nacional.

Dicen de Berlín que el gobierno ha mandado hacer averiguar el número de voluntarios que han salido del condado de Posen para unirse á los insurrectos polacos. La policía se ocupa en formar la lista de nombres de las personas que han desaparecido.

El número de insurrectos detenidos en el territorio prusiano despues del combate de Micozowice es de 81, comprendiendo los heridos. Cuarenta y nueve de ellos eran de la Polonia prusiana, 28 de la Polonia rusa, 3 de Galitzia y uno emigrado que había vuelto de Londres.

En Nápoles ha tenido lugar una manifestación en favor de Polonia. No han ocurrido desórdenes.

La desgraciada señora de quien dijimos anteayer que había intentado suicidarse en la calle del Olivo causándose una profunda herida en el brazo izquierdo, es la misma señora que hace poco mas de un mes se arrojó á uno de los estanques del Retiro. El lunes había salido del hospital, á donde fué conducida con tal motivo. La infeliz parece que está algo demente, y solo así se explican estos repetidos conatos de suicidio. Para conseguirlo anteayer se destruyó todos los vasos que se reunen en el sitio de la sangría en fuerza de las repetidas cuchilladas que se dió con un cortaplumas, poniendo antes una gran laza para recoger la sangre. Un hijo

de esta señora que entró y vió á su madre en tal disposición, empezó á gritar, acudieron los vecinos, los guardias veteranos del punto inmediato y un medico de la casa de socorro de la calle de Jacometrezo, como igualmente el juez y el escribano de guardia. La celeridad con que se le prestaron los primeros auxilios le salvó la vida, si bien continúa en muy mal estado, y se cree que quedará maneca.

Anteayer fué recibido por S. M. la Reina en audiencia de despedida nuestro ministro residente en Marruecos el Sr. Merly, que en breve volverá al punto donde ha prestado tan buenos servicios.

Parece que se ha espedido ó va á espeditarse una real orden para que todas las sociedades de seguros ó de crédito tengan á su frente un delegado régio que pueda vigilar las operaciones de dichas compañías.

Hoy se repite en casa de la baronesa de Horteiga la función lirico-dramática que tantos y tan justos elogios mereció el viernes de la anterior semana. La señora de Prendergast y baronesa de Horteiga pueden rivalizar con las mas renombradas artistas.

Ayer ha vuelto á decirse que el ministro de la Guerra Sr. Concha abandonará su puesto. Hasta ahora lo único que hay de cierto es que las personas de su familia desean que abandone completamente los negocios para atender solo á su pronto restablecimiento. Solo cuando para principios del mes próximo no se consiguiera este, será cuando podrá pensarse en darle un sucesor. Por hoy la noticia es falsa. Anteayer enfermó salió á pasear en carruaje acompañado de su hermano el marqués del Duero.

Ayer al medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la AGENCIA HAYAS:

Berlin 22. Es falso que una columna rusa haya atravesado el territorio prusiano.

Gracovia 22. Langiewitz está encerrado en la ciudadela.

El «Czar» dice que la derrota de Langiewitz tiene una significacion meramente local.

La lucha por la independencia continúa en Polonia.

Londres 22. Las noticias de Nueva-York alcanzan al 11. No había ocurrido ningun hecho de armas importante.

Ha salido de Francia para Nueva-Caledonia la fragata «Sibille», llevando á bordo 2,300,000 francos y material para esta colonia y los demas establecimientos franceses en la Océania.

El jefe de la division naval francesa en las costas de Africa, despues de visitar al rey Dahomey, marchará á Lagos para sostener las reclamaciones de los negociantes franceses contra algunas medidas vejatorias y ruinosas que ha tomado el gobernador inglés.

Entre otros caminos que han de emprenderse en el plan de carreteras provinciales mandado formar á la diputación provincial de Gerona por real orden de 24 de febrero último, ha acordado dicha corporación que se lean en el partido de Santa Coloma, la de Gerona á Santa Coloma y San Hilario en dirección á Vich hasta la provincia de Barcelona; en el de Gerona, desde Bañolas, atravesando el Ampurdan por Oriols y Camallera, hasta empalmar con la vía férrea; en el de La Bisbal, desde esta villa á casa de la Selva y estación del ferrocarril en Riudellots; en el de Olot, desde este punto á Camporodome por el valle de Viana; en el de Puigcerdá, desde Llívia por Puigcerdá, Ger é Isobal hasta los linderos de la provincia de Lérida; en el de Figueras, desde Rosas á Palau, Pau, Vilajuiga, Garriguella, Mollet, por Cantallops hasta empalmar con la carretera real de Francia, en la Junquera.

La junta provincial de beneficencia de Gerona ha acordado que los 20,000 reales concedidos por el gobierno de S. M. para remediar la indigencia de la clase obrera de Olot, se empleen en obras de utilidad común y muy especialmente en la reconposición de las vías vecinales en cuyos trabajos los que sean verdaderamente necesitados hallarán jornal para atender á su manutención interin dure la crisis algodonera que ha sumido en la desgracia á tantos honrados padres de familia en dicha villa.

Varias personas interesadas en el EMPRÉSTITO DEL CANTON DE FRIBURGO, se han acercado á nosotros para manifestar su extrañeza de que no se publique, como se hizo en otro tiempo en LA CORRESPONDENCIA y en el DIARIO DE AVISOS, la lista de los números de las series que habían salido premiadas en los sorteos trimestrales que se celebran en Friburgo. Según tenemos entendido, existe en esta corte un encargado de la venta de las obligaciones de dicho Empréstito y de todo lo concerniente al mismo, quien, con efecto, hacia publicar la lista de las series premiadas en cada sorteo; pero habiendo dejado de hacerlo en LA CORRESPONDENCIA, ignoramos si ha verificado su publicación de otra manera, lo cual ignoran también como se vé, los interesados en el Empréstito.

El sábado 21 se verificó en Madrid el enlace de la bella y simpática señorita doña Elisa de Ugarte con el jóven ingeniero militar D. Simón Saura.

Hace pocos dias parece que se desafiaron cuatro trabajadores del ferrocarril del Norte en las inmediaciones del Escorial, resultando, segun se nos asegura, muertos dos y los otros dos heridos. El juzgado de Colmenar entiende ya en este asunto.

El miércoles 23 habrá una función dramática extraordinaria en casa de los duques de Medinaceli.

Hace algunos dias dimos la triste noticia de que un pobre soldado gallego, trabajador del ferrocarril del Norte, llamado Antonio Rodriguez, había sufrido la amputación de los dos brazos, quedando reducido á la amarga situación consiguiente. A consecuencia de aquella noticia, algunas almas piadosas han socorrido á este desgraciado. Hoy podemos añadir, que la junta de gobierno de la caja de consignaciones, nueva empresa de crédito que se está estableciendo en esta corte, le ha dado el nombramiento de uñger, señalándole el sueldo vitalicio de 4 rs. diarios, casa, comida, ropa limpia y un criado para que le ayude en el desempeño de su nuevo cargo. Digno de elogio es tan delicado y filantropico rasgo. Los señores D. Fernando Moreno y Solano, D. Manuel Rodriguez Alvarez y D. Juan Perez Manso, fueron los encargados de participar tan fausta nueva al interesado, que lo aceptó derramando lágrimas de reconocimiento.

Las cartas últimas del Perú dan á conocer un conjunto de atentados cometidos por las autoridades de la República con súbditos extranjeros, sin distincion de naciones. Los sucesos han llegado á un punto, que exigen de la Europa una actitud severa. Parece que aun el digno representante de Francia ha sido objeto de procedimientos en extremo censurables. Es de esperar que los gobiernos europeos no permitan que continúe una situación tan escandalosa. Hé aquí lo que ha dicho en el parlamento inglés Mr. Layard, subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros, interpelado por el capitán Jervis con relación á hechos relativos á los capitanes Malville, White y Carwell: «El proceder del gobierno peruano con los súbditos ingleses ha sido tal, que ha motivado las mas graves quejas del gobierno de S. M. Los dos casos referidos por el honorable y galante miembro de la cámara solo son ejemplos del injustificable proceder del gobierno peruano con los súbditos ingleses. El capitán White ha sido preso y tratado de la manera mas bárbara, se le ha negado el saber por qué se le perseguía, y de repente se le ha arrojado del país. El capitán Carwell ha sido mas desgraciado. El ha caído en las garras de lo que, solo por cortesia, puede llamarse tribunales de justicia del Perú. Se ha consultado sobre este caso á los abogados de la corona, y se esperan documentos del Perú. Ambos casos son en extremo graves, y la cámara puede estar segura de que el gobierno de S. M. no perdonará medio para obtener la debida reparación».

Por el subinspector de Chamberi fué preso el 22 cierto mocito que se entretenia en robar pañuelos en las inmediaciones de la plaza de toros; y al registrarle le hallaron varios efectos sin duda robados y una palanqueta de las que la gente del oficio emplea para forzar puertas. También fué preso en el mismo punto otro individuo que había dado un navajazo en la espalda á un tal Fermín Santiago, el cual fué conducido al hospital á disposición de la autoridad. Fué puesto igualmente á buen recaudo un tal Sisto Olivares, licenciado de presidio porque al entrar anteayer en el asilo de San Bernardino á pretexto de visitar á unos conocidos, fué registrado, encontrándole muy escondidas dos navajas de dimensiones mas que regulares. Ha caído ya en poder de la justicia el individuo que logró fugarse hace pocas noches al ser sorprendido por el sereno, robando las chapas de plomo del tejado del palacio del Sr. Calderon. Anteayer tarde fué robada una habitación en la calle del Escorial, núm. 44. Durante de una breve ausencia del ama de la casa, entraron los ladrones, y valiéndose sin duda de ganzuas, abrieron la puerta y los bauls y se llevaron lo que pudieron.

En el consistorio público del día 19 el Pontífice entregó los capelos á los nuevos cardenales. En esta reunion se trató también de la beatificación de la reina Cristina de Nápoles.

El Papa ha nombrado en consistorio secreto nuevos obispos mejicanos.

Los gendarmes pontificios han preso á Pilóne, uno de los jefes de la reacción en el reino de Nápoles.

En el mercado de granos de ayer se han vendido 1,264 fanegas de trigo, de 47 á 54 1/2 rs. fanega, quedando sin vender sobre 200 fanegas; la cebada, de 27 á 29 reales fanega, y la algarroba á 41.

Ha sido nombrado ayudante secretario del gobierno militar de la plaza de Santa Cruz de Tenerife, vacante por fallecimiento del que desempeñaba este puesto, el segundo comandante de infantería D. Fernando Camino.

No es cierto, como había indicado un periódico, que se piense en la traslación de la escuela de Veterinaria fuera de la corte, ni hay fundamento alguno por ahora que autorice tal noticia.

Ha sido nombrado vice-cónsul de España en Lisboa el capitán del regimiento de Málaga, D. Juan de Dios Rojas.

Hoy saldrá de Madrid una cuerda de mas de cuarenta hombres de los que han sido capturados estos dias por los agentes de la autoridad como vagos ó

por indocumentados y que carecen de medios conocidos de subsistencia. Todos ellos van por trámites de justicia á los respectivos pueblos de su naturaleza.

Ayer al medio día ha sido conducido al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, afueras de la puerta de Toledo, desde la parroquia de San José, el cadáver del ex-ministro y senador del reino, escolentísimo Sr. D. Nicomedes Pastor Díaz, eminente literato, distinguido diplomático y cumplido caballero Han acudido ayer á rendirle el último homenaje en el mundo, gran número de nuestros hombres mas eminentes, entre los cuales recordamos al presidente del Senado, señor marqués del Duero, que presidia el duelo, y los señores Cantero, Ríos Rosas, Pacheco, marqués de Molins, generales Calonge y Pavia, el nuncio de Su Santidad, gran número de senadores, diputados, agentes diplomáticos y escritores, y los individuos del último Gabinete de que formó parte el ilustre difunto.

Cerca de cien coches seguían el féretro, incluso los carruajes de los señores ministros. Al lado del carro mortuario iban vestidos de uniforme y con hachas encendidas, varios porteros y uñeros del Senado y del ministerio de Gracia y Justicia. El Sr. Pastor Díaz, que á sus excelentes cualidades unia la de ser un buen cristiano, ha dado en sus últimos momentos todas las pruebas del hombre que espera tranquilo el fin de su viaje por este valle de lágrimas, y no dudamos de que descanse ya en la mansión de los justos, único consuelo que resta á los que lloramos su ausencia.

Ocupándose el York Times de la resolución tomada por el tribunal de Comercio de Nueva-York respecto al Alabama dice: «Es seguro que la guerra entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña estallará tarde ó temprano, á menos que Inglaterra no cambie de conducta. Dentro de pocos años algún jefe de partido declarará que es preciso pedir indemnización á Inglaterra ó declararle la guerra.

Cartas de Atenas del 12 anuncian que el general Hadji Pótrós, ayudante que fue del rey Othon, ha sido preso á bordo de la fragata «Minerva» en compañía de otros tres oficiales, acusados de complicidad con el rey.

Un batallón de artillería se amotinó rehuyendo su nuevo comandante. Los jefes han sido presos y conducidos á bordo de un buque.

Cartas de Atenas del 12 anuncian que el general Hadji Pótrós, ayudante que fue del rey Othon, ha sido preso á bordo de la fragata «Minerva» en compañía de otros tres oficiales, acusados de complicidad con el rey.

puente de mil hombres, tuvo un encuentro con los ruses cerca de Escarcova y fué derrotado.

«La Europa» inserta la nota diplomática de lord Russell. Inglaterra pide: 1.º Amnistía. 2.º La realización de las promesas costeadas en la proclama de noviembre de 1815. 3.º La inmediata convocación de una dieta polaca.

La carta del emperador dando las gracias á Mr. Bittuti por su discurso sobre Polonia se interpreta en la opinion pública como una censura dada al príncipe Napoleon por su discurso. En los círculos políticos se cree que el emperador ha variado su plan de campaña respecto á Méjico, que la paz se firmará en Puebla, que los franceses quedarán dueños de la Sonora, y que las duanas marítimas les indemnizarán de los gastos de guerra.

Anteayer ha fallecido en esta corte á las once y media de la noche el ilustre general D. José Manso, conde de Llobregat, decano del ejército español y teniente general desde 1833.

Las noticias de LA EPOCA están conformes con las nuestras en que ni el Sr. Tenorio cesa en el cargo de secretario particular de S. M., ni el Sr. Góicoerrotea en el de administrador general del patrimonio real.

No es cierto lo que supone un periódico sobre que el Sr. Mantilla fué nombrado director de política con retención de la plaza de consejero de administración en Cuba; esta plaza habia sido conferida al presidente del tribunal de Cuentas de Puerto-Rico.

El corresponsal de LA ESPERANZA en la Habana dice á este periódico que el contador general de ejército y real Hacienda Sr. Fernandez, trabaja con una constancia admirable en el arreglo del ramo que se halla á su cargo; y que se asegura que de aquí han surgido disidencias con el intendente Sr. Prat, que se dice ha pedido su relevo.

El próximo día 25 celebrará el misterio de la Encarnación de Nuestra Señora la hermandad de San Cosme y San Damian, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Calzado de esta corte á las diez y media, siendo orador D. Cipriano Torrens, padre escolapio de San Fernando.

Parece que en los días de jueves y viernes de la próxima Semana Santa habrá trenes especiales los ferro-carriles respectivos, para que por un precio módico se pueda ir desde Madrid á visitar los magníficos monumentos de Toledo y el Escorial.

Los progresistas atribuyen á los parli-

darios de la union liberal el haber inventado la frase «reorganización del partido progresista»; pero LA EPOCA niega anoche tal supuesto diciendo que esa frase ha salido de los labios y se ha inventado por los mismos progresistas, que pretendían alejar las desconfianzas, extinguir los recelos, salir al encuentro de objeciones previas, destruir la alarma que necesariamente habia de producir en el pais el anuncio del próximo advenimiento al poder del partido progresista, sin que hubiesen precedido modificaciones importantes en su antiguo programa.

En la capilla del Obispo, inmediata á la parroquia de San Andrés, se gana el día 24 por la tarde, y en todo el 25, plenísimo jubileo.

Segun un periódico de la noche, en la reunion celebrada días pasados por los progresistas en casa del Sr. Olózaga, los Sres. Alvarez y Cantero representaban la Constitución de 1845; la minoría progresista del Congreso representaba la Constitución de 1856. Los Sres. Alvarez y Cantero significaban la abolición de la Milicia Nacional; la minoría progresista del Congreso significaba la necesidad de organizar de nuevo aquella fuerza ciudadana con las bases acordadas por las Cortes Constituyentes. El señor conde de Reus representaba la tendencia á la reorganización; los Sres. Olózaga, Galvo Asensio y Sagasta el sostenimiento del antiguo programa progresista en toda su integridad.

El REINO escita al ministerio á que reuelte entre por una senda que demuestre á propios y extraños que tiene elementos con que gobernar y que quiere emplearlos en beneficio del pais y del sistema representativo.

El REINO se decide porque se entre en la carrera judicial por medio de oposicion.

A EL PENSAMIENTO le parece bien la determinación del gobierno español relativamente á la nota de Jhon Russell sobre la cuestion de Polonia de que hemos dado cuenta. «Efectivamente, dice, en los tratados de 1815 hay muchas estipulaciones que interesan grandemente á España, y no haria por cierto un desairado papel nuestro gobierno si ante todo provocaba francas esplicaciones acerca del vigor que hoy atribuya la diplomacia á los tales tratados.»

S. M. la Reina ha dado al Excmo. señor arzobispo de Valencia un nuevo testimonio del respeto que le merecen sus virtudes y del particular afecto con que le distingue, remitiéndole el nombramiento de caballero gran cruz de la real orden de Carlos III.

El Excmo. Sr. don Nicomedes Pastor Díaz, cuyo entierro se verificó ayer con

la pompa y solemnidad de que hemos dado cuenta, ha fallecido de una hipertrofia del corazón, á la edad de 51 años. El Sr. Pastor Díaz era una de las más legítimas y apreciadas notabilidades políticas y literarias de España. Habia sido tres veces ministro de la corona, dos veces ministro plenipotenciario en el extranjero, consejero de Estado, rector de la universidad Central, secretario del Banco de Isabel II, jefe político é intendente de varias provincias, once veces diputado, subsecretario de la Gobernacion, y habia desempeñado otros muchos destinos y cargos de importancia; era senador del reino, magistrado honorario, académico de la lengua y de ciencias morales y políticas, y adornaba su pecho con cinco grandes cruces nacionales y extranjeras. D. Nicomedes Pastor Díaz, que desde la prensa, desde la tribuna, desde el poder y desde la oposicion ha influido tanto en los destinos de España, ha muerto pobre, como siempre vivió; pero dejando á su familia paterna, de que no se ha separado nunca, por herencia y patrimonio un nombre sin mancha, una honra á toda prueba y el recuerdo de un valor cívico inquebrantable y de una consecuencia política no desmentida jamás. El nombre de Pastor Díaz va asociado á la revolucion política y literaria de España, punto por punto. Redactor del primer periódico político que apareció en la aurora de la libertad; amigo y compañero desde los veinte años de Espronceda, Villalta, Ros de Olano, Donoso Cortés, Ríos Rosas, Pacheco, Gonzalez Brabo, Ventura de la Vega, Roca de Togores, Nuñez Arenas, y de toda aquella pléyada de poetas, oradores y publicistas, influyá como el que más en la época llamada romántica, en los días de esplendor del antiguo Liceo. De sus glorias literarias y políticas pueden dar testimonio, entre otros trabajos, sus «Poesías», inapreciadas de una infinita ternura elegiaca; sus artículos en EL SIGLO, en EL SOL, en EL CONSERVADOR y en LA PATRIA; su patética y conmovedora «Biografía del general Leon»; sus campañas parlamentarias contra la «Reforma de la Constitución del 37» y sobre los «Régios enlaces»; su profundo y galano libro «La corte y á los partidos»; sus lecciones en el Ateneo acerca del «Socialismo», que esperamos ver pronto impresas, y que bastarian á la gloria de un estadista; su novela «De Villahermosa á la China», que lleva el sello de la triste dolencia que ha conducido al Sr. Pastor Díaz al sepulcro, y donde hay un mundo de poesía, de pensamiento y moral cristiana; á vuelta de las amarguras y agitaciones de una turbulenta vida; sus discursos en el Senado sobre las «Cuestiones de Méjico y de Italia»; su obra inédita, de que la prensa ha publicado algunos fragmentos, acerca del «Pontificado», etc., etc.

Se habla mucho en Londres de disturbios en los centros fabriles á consecuencia

de la crisis algodonera; parece que ha habido ya algunas manifestaciones alarmantes de una de las cuales no da anoche cuenta el telégrafo.

Despachos de Washington dicen que Burnside con 60,000 federales atacará á Richmond.

Dicen de Polonia que en el término de Raba hubo el 21 un sangriento combate, en que los ruses han perdido tres cañones.

El general Forey ha dado una proclama al ejército anunciando el próximo ataque de Puebla.

En el discurso que pronunció el príncipe Napoleon en el Senado francés sobre los asuntos de Polonia, dió á entender que para él los tratados de 1815 no tienen ningun valor, y que la diplomacia, al tomarlos por base de su accion y de sus soluciones desconoce á un tiempo los intereses y el sentimiento nacional de la Francia, los derechos y los votos de Polonia. Lo que él desea es que se deje de dar consejos á los polacos y se les ayude de una manera eficaz. La guerra, en una palabra, es lo único que puede resolver la cuestion, y la guerra, muy lejos de asustarle, le parece indispensable en las circunstancias actuales.

La prensa inglesa continúa ocupándose de la cuestion polaca de un modo bastante significativo. «Casi puede considerarse como una broma, dice el DAILY-NEWS, que se trate de ofrecer simplemente el apoyo moral á una nacion que se halla comprometida en una lucha mortal, cuando nos hallamos en posicion de auxiliaria mas eficaz y directamente.»

Una correspondencia de Paris asegura que las potencias occidentales no harán mas que votos por el triunfo de la nacionalidad polaca, limitándose á dar consejos á Rusia, que ha declarado terminantemente que á nada prestará oídos mientras no domine la insurreccion con las armas.

Ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Málaga el Sr. D. Celestino Mas y Abad.

El Sr. D. Leonardo de Ceballos, auxiliar de la clase de cuartos del ministerio de la Gobernacion, ha sido nombrado oficial de la secretaria de las Ordenes.

Dicese en Paris, segun refiere una carta de aquella capital, que Mr. Augusto Chevalier, director del CONSTITUTIONNEL, ha ganado en la bolsa 300,000 francos con sus primeros artículos sobre la cuestion polaca, y 300,000 con la nota prematura sobre la formacion del campamento de Chalons.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Cracovia 22.

Los dispersos de Langwitz forman tres destacamentos. Uno de ellos, com-

CUENTOS INÉDITOS.

sonales, que en suma, son de paquísima importancia; contentándose solo con añadir que soy de un temperamento sanguineo, temerario, ardiente, entusiasta, y que toda mi vida he sido un admirador apasionado del bello sexo.

Una noche del invierno último, entraba en el palco del teatro P... con mi amigo Talbot. Era noche de ópera y los carteles estaban llenos de promesas, muchas llamativas que de costumbre; de manera que el salón se hallaba de hote en hote; pero habiendo llegado á tiempo para ocupar los sitios que nos habian reservado en primera fila, conseguimos por fin llegar á ellos á fuerza de mil trabajos codando á diestro y siniestro.

Mi amigo, apasionado por la música, prestó una gran atencion por espacio de dos horas á lo que pasaba en la escena, mientras que yo me entretenia en examinar el auditorio, compuesto en su mayor parte de lo mas selecto de la ciudad. Terminada mi inspeccion, iba á ocuparme por fin de la prima donna, cuando atrajo mi mirada una persona que descubri en un palco que se habia escapado á mi observacion, quedando fija en ella.

Aun cuando viviera mil años, no olvidaré la viva impresion que experimenté al ver aquella figura. Era la de la mujer mas preciosa que he visto en mi vida. Tenia el rostro vuelto á la escena, de manera que tardaron en pasarse algunos minutos antes de que yo pudiera verle á mi gusto; pero la forma de la cabeza era divina, pues ninguna otra palabra me parece suficiente para pintar aquel modelo magnífico, pareciéndome aun este epíteto sumamente débil y ridiculo en el momento de escribirle.

La magia de las bellas formas en la mujer, la nigromancia de la gracia femenil, ha sido siempre para mí un poder al que me ha sido imposible resistir; pero tenia delante de mis ojos la gracia personificada, encarnada; en una palabra, el bello ideal de mis visiones mas fantásticas y entusiastas. El talle de la dama, que la posicion del palco me permitia ver casi por completo, debia superar algun tanto de la mediania y aproximarse á lo magestuoso, sin llegar, sin embargo, á ello. La riqueza de las formas y el modo de accionar era arrebatador. La cabeza, cuya parte posterior veia yo únicamente, podia rivalizar por la belleza de los contornos con la de la Psychis griega, hallándose mas bien en relieve que oculta por un elegante sombrero de aerea gasa, que me recordó el viento tejido de que habla Apul-

DE EDGARDO POE.

mejor decir, mi entusiasmo se hizo mas sosegado y reposado. Aquella mudanza provenia tal vez de cierto aire de madona, ó, si quereis de matrona, que noté en aquel perfil, y sin embargo comprendi en seguida que no podia provenir de esta única causa. Allí habia otra cosa, algun misterio que no podia analizar; aquellas facciones tenian una expresion indefinible que me turbaba aumentando el interés que me inspiraban. El hecho era que me hallaba precisamente en esa disposicion de espíritu que induce á un hombre joven y ardiente á cometer toda clase de estravagancias. Si la dama hubiera estado sola, no hubiese dejado de presentarme en su palco y sondearla á la aventura; pero afortunadamente habia dos personas con ella: un caballero y una señora notablemente bella tambien; pero que parecia tener algunos años menos que su compañera.

Rodaron por mi cabeza mil estratagemas para presentarme despues á la mayor de las dos damas, ó al menos para contemplar su belleza mas de cerca durante el espectáculo. Hubiera querido acercarme al palco; pero el gentío que habia en el teatro lo impedia. Además, las severas leyes de la moda prohibian expresamente, desde hacia algun tiempo, servirse de los gemelos para mirar á una espectadora; pero aun que lo hubiera permitido, habia olvidado los míos y esto me desesperó.

Ultimamente, pensé dirigirme á mi compañero.

—Talbot, le dije, ¿sin duda tendreis un lente? Dádmelo.

—¿Un lente? ¡No! ¿Para qué diablos quereis que gaste yo lente?

Y se volvió con un gesto de impaciencia hacia la escena.

—Querido, continúe tirándole del brazo, escuchadme un momento! ¿Veis aquel palco de proscenio?

—Allí!

—No, en el de aquel lado.... ¿Habeis visto nunca una mujer mas hermosa?

—A la verdad que es muy bella.

—Querria saber quién era.

—¿Qué, no la conocéis? Es la célebre madama Lalande, la belleza del dia por excelencia. No se habla mas que de ella en la ciudad. Muy rica sobre todo, por añadidura, y viuda. ¡Un buen partido! Ha venido de Paris.

DE EDGARDO POE.

—No tengo inconveniente: tendré en ello un gran placer. ¿Cuándo quereis?

—Mañana á la una iré á buscaros al hotel B...

—Muy bien, y ahora tened la bondad de callaros si podeis.

Forzoso me fué seguir el consejo de Talbot; porque cerró obstinadamente el oido á cuanto le dije y propuse, y no se ocupó, durante el resto de la noche, sino de lo que pasaba en la escena.

Yo por mi parte quedé con los ojos fijos en madame Lalande, y tuve por fin la dicha de ver su rostro de frente. Era de una belleza esquísita, y mi corazón me habia dicho debia serlo, aun antes de que Talbot me hubiese dicho nada respecto de este asunto; pero esto no obstante, tenia un no sé qué que me inquietaba. Acabé por convencerme de que estaba impresionado por cierto aire de tristeza, ó mejor dicho, de fatiga, que robaba alguna cosa á la juventud y fresca del rostro; pero para enriquecerle con una ternura serénica, y con una majestad, que merecía á mi temperamento entusiasta y novelesco debía duplicar el interés que sentia.

Mientras recreaba de este modo mis ojos, descubrí, no sin gran conmocion mia, por un ligero estremecimiento de la dama, que se habia percibido de la fijeza con que la miraba. Efectivamente, estaba demasiado fascinado para apartar de ella mi vista por un solo instante. Cesé de mirar hacia la parte donde yo estaba, y no volví á ver el contorno de aquel rostro, sino de la manera escorzada con que primeramente me habia encantado. A poco tiempo, y como impelida por la curiosidad de saber si yo la contemplaba aun, volvió segunda vez la cabeza, y encontró tambien por segunda vez mi obstinada mirada. Sus grandes ojos negros se habaron inmediatamente, y un vivo rubor coloró su mejilla. Cuál fué mi sorpresa esta vez al verla volver no solamente la cabeza, sino tomar un catalejo que graduó, y al través del cual me examinó con mucha atencion por espacio de algunos minutos.

Si hubiese caído un rayo á mis piés, no hubiera quedado mas aturdido; pero deberé hacer observar que aquello solo me habia aturdido, mas no me habia herido ó desalentado; aunque semejante audacia por parte de una mujer fuera capaz de herir ó desalentar. Pero ella habia empleado tal sangre fria, negligencia y desdeno, en una palabra, tan demasiado buen tono para que pudiera verse en ella

Han llegado a esta corte los gobernadores de Almería y Ciudad-Real.

El Sr. Guerola, gobernador de Cádiz, sale mañana para Valencia a recoger su familia, y desde allí se dirigirá a su destino.

Copiamos de EL PENSAMIENTO ESPAÑOL el siguiente párrafo, sin que podamos aclarar el misterio que encierra ni conocer la persona a quien se refiere:

«Un amigo nuestro, persona tan respetable por su posición oficial como por sus virtudes, ha llevado a cabo la heroica y santa resolución de romper todos los lazos que le ligaban con la sociedad mundana y consagrar el resto de sus días al cuidado de su santificación. Para ello ha renunciado los puestos que desempeñaba, e ingresado en una de las congregaciones religiosas que existen en España.»

Ayer se ha asegurado que el Sr. Letona no acepta el gobierno de Granada.

Aun no está previsto el cargo de director de política en el ministerio de Estado. La EROCA dice que el señor marqués de Miraflores ha ofrecido este puesto al señor marqués de San Carlos, quien no ha podido aceptarlo.

EL ECO DE ESPAÑA, a quien dejamos la responsabilidad de la noticia, dice lo siguiente:

«Anoche se decía que el señor duque de Tetuan y el señor Ríos Rosas habían celebrado una conferencia algo misteriosa, cuyo resultado se ignoraba. No sabemos los grados de certidumbre que tendrá esta noticia. El hecho no parece posible, sobre todo, ahora que toda la política está reducida a entrevistas, conferencias y reorganizaciones.»

Anoche a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cracovia 23. El comité central de Varsovia anuncia en su nueva proclama que vuelve a tomar el poder con motivo del cautiverio de Langiewicz. También llama a las armas a todos los polacos.

Londres 23. En Haly Bridge, cerca de Manchester, ha habido un motín, en el que el populacho atacó varias casas particulares, apoderándose de las provisiones que encontró en ellas.

La policía y los húsares restablecieron el orden.

El motivo de este motín le produjeron algunas quejas contra la junta de socorro.

San Petersburgo 23. Un ukase imperial suprime las relaciones obligatorias que existen entre los propietarios de tierras y los colonos en Nusik, Grodwo, Kowno y Wilna.

Paris 23. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, a 49 3/4; el exterior, a 00 0/0; la diferida, a 00 0/0; y la amortizable a 27 0/0. El 3 por 100 francés, a 69-25, y el 4 1/2, a 96-70.

Londres 23. Los consolidados ingleses quedaban de 92 3/8 a 1 1/2.

Table with columns: Efectos públicos, Cons. al com., Id. fin de mes, Dif. al cont., Id. fin de mes, Id. fin de mes, Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Carris. y socs., De abril 4,000, Id. de 2,000, Cambios, etc.

SPECTACULOS DE HOY

PRINCIPE.—A las 8.—La farsa.—Baile.
VARIEDADES.—A las 8.—El Castillo de neipes.—Baile.—Como marido y como amante.
ZARZUELA.—A las 8.—Matilde y Malchischel.
CIRCO.—A las 8.—La escuela de los marinos.—El amante prestado.
NOVEDADES.—A las 8 1/2.—A beneficio del primer bailarín, D. Carlos Afanador.—Gran baile mimico-pantomimico.—La almoneda del diablo, comedia de magia en tres actos y un prólogo.

DIARIO DE MADRID

SANTOS DEL DIA 24.—San Agapito, obispo, y el beato José María Tomasi, confesor.

CULTOS.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta horas: en la iglesia de monjas Benedictinas de San Plácido, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde las preces de costumbre para reservar. —Prosiguen celebrándose las novenas y setenarios de la Virgen de los Dolores en las iglesias siguientes, y serán oradores: en San Marcos, D. Basilio Sanchez Grande en la misa mayor, y don Patricio Páramo en los ejercicios de la tarde; en San Sebastian D. José Pascual y D. Mariano Fuyol y Anglada; en Santo Tomás D. Pedro Delgado y el Sr. Sanchez Grande; en Santo Domingo D. Manuel Gonzalez y D. Ambrosio de los Infantes; en las Arrepentidas D. Miguel Simeon la Torre y D. Eugenio Aguado; en los Servitas D. Luis Marin y D. Florencio Menendez; y solo por la tarde predicará

en las Escuelas Pias de San Fernando el P. Tomás de la Riva; en las Recogidas D. Bonifacio Peña; en las Calatravas don Mateo Yagüe; en el Caballero de Gracia D. Antonio Montoya; en San Antonio de los Portugueses D. Manuel Sofis; en Don Juan de Alarcón D. Cipriano Sevillano; y por la noche en la Capilla de Palacio don José Pulido y Espinosa, predicador de su majestad; en Santa Catalina de los Dominicos D. José Madar; en Santiago el señor Sevillano; en los Irlandeses D. Santos La Hoz; en San Pedro D. Ciriano Cruz; en San Luis D. Ramón Escudero; en San Ginés el Sr. Infantes; en Loreto D. Miguel Fernandez; en San Millán D. Juan Bolanos; en San Lorenzo el Sr. Sanchez Grande; en San Ildefonso el Sr. Peña; en Italianos D. Nemesio Lasagabaster; en San Martín D. Lázaro Prieto; en Monserrat D. Gregorio Megia; y en Nuestra Señora de Gracia D. Simon Fernandez.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Paz en Santa Cruz ó en San Martín, ó la de las Mercedes en D. Juan de Alarcón ó en San Cayetano. —En la capilla de Nuestra Señora, llamada del Obispo, en la plazuela de la Paja, se gana jubileo plenísimo el martes por la tarde y todo el miércoles 25 del corriente. La capilla se halla adornada con las preciosas colgaduras que tanto han admirado los inteligentes en los años anteriores.
ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 24.—Parada: San Fernando y 6.º Artillería a pie.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor primer comandante de San Fernando, D. Manuel Zambalamberrí Lamata.—Jefe de día: Señor comandante capitán del 3.º Artillería montado D. José Fernandez Henestrosa.—Visita de Hospital: Borbon.—Reconocimiento de provisiones: Príncipe.—El general gobernador Serrano del Castillo.
NOVELA.—La biblioteca universal que tanto se esfuerza por complacer al público ha empezado a dar a luz una linda novela histórica original de D. Benito Vico, titulada El caballero de Calatrava.

ANUNCIOS

PARA BAILE DE TRAJES.—SE ACOMODA de recibir de Paris un surtido escogido y variado de espadas, puñales, dagas, collares, cinturones, toisones y espuelas de todas épocas para trajes históricos. También hay coronas, diademas, aderezos completos, para trajes de capricho, así como un gran surtido de piedras y perlas sueltas para coser sobre vestidos. Carrera de San Gerónimo, núm. 3, tienda, y principal derecha.

SE NECESITAN MUCHACHOS PARA tirar entregas. Lavapiés, 3, entresuelo izquierda, darán razón de 3 a 6 de la tarde.

NUEVA CASA DE PRESTAMOS.—SE da dinero sobre toda clase de efectos. Calle de Fuencarral, núm. 3, principal.

EN UN PUNTO CENTRICO SE CEDEN Los gabinetes con dos alcobas, con asistencia ó sin ella. Se advierte que no es casa de huéspedes. Darán razón en la portería de la calle de Hortaleza, 32.

LA PROBIIDAD

Caja universal de ahorros y operaciones mercantiles. Madrid: Espos y Mina, número 1.

Se descuentan letras, cupones y resguardos de la caja general de depósitos.

Se hacen préstamos sobre efectos públicos, bienes inmuebles y fincas en construcción, y se abren créditos sobre estas.

Se administran fincas y se anticipa sobre sus alquileres.

Se contratan obras o construcciones de fincas.

Se admiten comisiones, poderes y administraciones. Calle de San Mateo, 11.

Se llevan cuentas corrientes con intereses, de 2 a 6 por 100.

Portrait of Don Rafael Galbes Amadi with text: DON RAFAEL GALBES AMADI ha fallecido el 22 del actual. Sus desconsolados padres, primos y demás parientes, suplican a sus innumerables amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido escuela de convale, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente, que por su eterno descanso se ha de celebrar el martes 24 a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Sebastian, y conducción del cadáver a la sacristía de dicha parroquia, en lo que recibirán favor.

FLONDA Y CAFE DEL MILAGRO.—SE sirven comidas, almuerzos y cenas; cubiertos desde 6 rs. en adelante; copa y café 20 cuartos; lista a precios muy arreglados; abonos desde 4 rs. en adelante por almuerzo y comida.

El dueño del mismo establecimiento ha contratado a la simpática Pepa, conocida por la gitana, la que cantará todas las canciones andaluzas que el público le exige. Calle de San Marcos, núm. 4.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.—Desde el día uno de marzo de 1863 se harán, además del servicio actual, dos trenes mistos de temporada, con coches de todas clases: el 22 saldrá de Madrid a las 10 y 38 m. de la mañana, y llegará a Aranjuez a las 12 y 5 m. de la tarde; y el otro saldrá de Aranjuez a las 3 y 40 m. de la tarde, para llegar a Madrid a las 6 y 20 m. de la misma. Estos trenes harán escala en todas las estaciones intermedias entre Madrid y Aranjuez.—(20, 21, 22, 23 y 24).

EMPERADOR.—VINOS FINOS Y Dátiles, elaborados a todo coste por bodegueros de Burdeos, procedentes de un viñedo de la Mancha que tiene esta denominación. Calle de Atocha, 67.—(21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y 28).

TRASPASO.—MUY PROXIMO A LA Puerta del Sol se cede una tienda de dos puertas; su alquiler es arreglado. En la calle de Hortaleza, núm. 1, almacén de papel, informarán.—(22, 23 y 24).

4.000 ALBUMS DE

piel, de la mejor calidad; surtidos de todos colores para fotografía; a precios descomulgados.

Para 20 retratos a 20 reales. Id. 30 id. a 30 id. Id. 40 id. a 40 id. Id. 50 id. a 50 id. Id. 60 id. a 60 id. Id. 100 id. a 70 id.

Se hallan de venta en el almacén del Palacio de Cristal, calle del Carmen, número 32, nuevo 14.—(21, 23, 25, 27, 29 31, y 2).

MEDITACIONES SOBRE LA EUCA-MISTIA.—Este precioso librito, del cual se han hecho en Francia 19 ediciones, se vende a 8 rs. en Madrid, en las librerías Olamendi, Villaverde y Moro. Pueden dirigirse pedidos a D. José Martínez, calle de San Marcos, núm. 8, cuarto segundo, remitiendo libranza ó sellos de franqueo.—(19, 23, 27 y 31).

CONMIGO NO HAY COMPETENCIA.—Las cajitas de madera barnizadas con todos los objetos de escritorio, su precio en todas partes 16 rs.; se dan a 12 y se regala un par de jemeles. También hay otras pulimentadas con todos los objetos mas finos y el papel vitela superior, a 20 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero.—Especialidad en sobres a 2 rs. el 100.

SE CEDEN VARIAS HABITACIONES Cerca de Palacio. El contero de frente al teatro Real dará razón. No es casa de huéspedes.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilario de Zuloaga.

el menor atrevimiento, que no pude esperimentar otro sentimiento que el de admiración y sorpresa.

Primero observé que se había contentado con una rápida inspección de mi persona, y que se disponía a bajar sus jemeles; pero cuando pareció reflexionar sobre su acción, levantó el lente y continuó examinándome con marcada atención por algunos minutos, durante cinco lo menos, estoy seguro de ello.

Este modo de proceder, tan inusitado en un teatro americano, atrajo la atención de muchas personas, y dió lugar a que se produjese un murmullo indefinido entre los espectadores, que me llenó de confusión, sin producir efecto visible en las facciones de Mad. Lalande.

Satisfecha su curiosidad, si es que por curiosidad obró, dejó caer su lente y volvió la vista a la escena, no viendo yo ya otra cosa que su perfil. Obstinéme en contemplarla, aun cuando supiese perfectamente que obraba como un hombre mal criado, y vi bien pronto que Mad. Lalande cambiaba lenta y casi imperceptiblemente de posición, no tardando en reconocer que aun cuando fingía ocuparse de los actores, me observaba de nuevo. Escusado es que diga el efecto que produjo en mí tal persistencia por parte de una mujer tan seductora.

Después de haberme mirado por espacio de un cuarto de hora lo menos, el objeto de mi pasión se dirigió al caballero que la acompañaba, y durante su conversación observé, por la dirección de sus ojeadas, que sus palabras se referían a mí.

Terminada aquella, Mad. Lalande se volvió hacia el escenario y pareció absorberse en lo que en él pasaba; pero al cabo de algunos minutos me produjo una agitación suma ver que abría nuevamente su lente y me miraba de frente, examinándome de pies a cabeza, a pesar del murmullo de los espectadores, con aquella maravillosa sangre fría que había ya arrebatado y turbado mi alma.

Aquella extraordinaria conducta, agitando hasta el punto de causarme una verdadera fiebre que me produjo un delirio amoroso, sirvió mas bien para enardecerme que para desalentarme. En la loca intensidad de la pasión, yo me olvidaba de todo lo que no fuera la presencia y victorioso encanto de la visión que se me había aparecido. Aproveché una ocasión en que creí a los espectadores escusivamente ocupados de la ópera, y encaminándome por fin con la mirada de la da-

ma, la diriji un lujerísimo saludo; pero tan insinuante, que era imposible no comprenderle.

Ella se enrojeció mucho, volvió los ojos, miró en torno suyo sin duda para ver si había sido observada mi audacia, y despues se inclinó hacia el caballero sentado a su lado.

Pesóme amargamente la inconveniencia de que acababa de haberme culpable; no esperaba otra cosa que un rompimiento, y la perspectiva de un par de pistolas para el día siguiente cruzó rápida y desagradablemente por mi pensamiento. Sin embargo, fué un grande y pronto alivio para mí ver a la dama contentarse con dar a su caballero un programa, sin dirigirle la palabra. El lector podrá formar una débil idea de mi sorpresa y estupefacción, ó mejor dicho, de la turbación delirante que embriagó mi corazón y mi alma, cuando un momento despues, habiendo echado aun en torno suyo una ojeadita furtiva, hizo la dama que su brillante mirada se detuviese en mí; y despues, con una sonrisa casi imperceptible, que dejó entrever una preciosa fila de dientes semejantes a perlas, me hizo dos inclinaciones de cabeza bien distintas y marcadas, y que eran una respuesta nada equívoca a mi saludo.

Inútil es describir mi gozo, mi transporte, el éxtasis en que nadaba mi corazón. Si alguna vez debió un hombre volverse loco por un exceso de felicidad, yo debí haberme vuelto en aquel momento. Yo amaba! Sentía que aquel era mi primer amor; el amor supremo é indefinible. Era el amor de la primera vista, y lo que era mas, había sido apreciado y se correspondía a él a primera vista también.

Si, se había respondido a él, ¿cómo y por qué hubiera podido dudar de ello? ¿cómo explicar de otro modo la conducta de una señora tan bella, tan rica, tan cumplida y tan bien educada, que ocupaba tan alta posición en el mundo, y tan respetable bajo todos conceptos? Porque yo estaba persuadido de que Mad. Lalande tenía derecho a ser respetada de todos. Si, ella me amaba; ella correspondía al entusiasmo de mi pasión con un entusiasmo no menos ciego, tan incapaz de cálculo ó convenio, y tan ilimitado como el mio. Estas reflexiones y estos delirios ensueños fueron interrumpidos por la caída del telón. Los espectadores se levantaron, y a este acto siguió el desorden habitual. Entonces, dejando bruscamente a Talbot, me esforcé por aproximarme a la señora Lalande, pero la multitud, demasiado api-

especie de grito lugubre que dá, y las insignias de la muerte trazadas en su co-selete.

Al llegar aquí mi compañero, cerró el libro y se inclinó hacia adelante, en la posición que yo ocupaba en el momento que descubrí el monstruo.

—Mirad! ¡héclo aquí! exclamó pasados algunos minutos; sube la colina, y confieso francamente que es un animal de un aspecto en extremo notable. Solamente que está muy lejos de ser tan enorme, y estar tan lejano como le suponéis; yo le examino mientras trepa dando vueltas a lo largo de ese hilo que ha tejido una araña en el marco de la ventana, y veo que en realidad mide cerca de una décimasesta parte de pulgada en su mayor longitud, y que se halla a una distancia poco mas ó menos igual, de la pupila de mi ojo.

LOS ANTEOJOS.

Ha sido moda en otro tiempo poner en ridiculo la idea del amor a primera vista; pero los que piensan, lo mismo que los que sienten vivamente, han creído siempre en la existencia del modo violento de herir la pasión, a manera de rayo. Los descubrimientos modernos, en lo que podría llamarse el magnetismo moral, hacen presumir que los afectos humanos mas naturales, y por consecuencia los mas vivos y verdaderos, son los que despiertan en el corazón una especie de simpatía eléctrica; en una palabra, las cadenas psíquicas mas brillantes y durables son aquellas que ha remachado una primera mirada. La confesión que voy a hacer será una prueba más a los numerosos ejemplos de lo que dejo espuesto.

La naturaleza de mi relato me obliga a entrar en ciertos detalles minuciosos. Yo soy todavía jóven, pues tengo apenas veintidos años. El nombre con que se me designa hoy, Simpson, es muy común y bastante plebeyo. Y digo hoy, porque le llevo hace poco; hace apenas un año que estoy autorizado legalmente para usarlo, a consecuencia de la considerable herencia que me ha dejado un pariente lejano, Adolfo Simpson, con la condición de que en adelante tome el nombre del testador; su nombre de familia, quiero decir, y no su nombre bautismal. Mi nombre bautismal es Napoleón Bonaparte, ó para hablar mas correctamente, mi nombre de pila y mi sobrenombre.

Causóme alguna repugnancia aceptar la condición que se me imponía, en atención a que Froissart, que era mi verdadero nombre patronímico, me inspiraba un orgullo tanto mas disimulable, cuanto que me creía en situación de poder probar que descendía del inmortal autor de las Crónicas. A propósito, y puesto que yo he tocado el capítulo de los nombres propios, se me permitira notar una rara coincidencia rítmica entre algunos de mis predecesores inmediatos. Mi padre se llamaba M. Julio Froissart, de Paris; y su mujer, mi madre, casada a los quince años, tenía por nombre la señorita Croissart, y era hija mayor del banquero Croissart, cuya mujer que no contaba mas que diez y seis primaveras cuando se verificó su union, era hija mayor también de un tal M. Victor Voissart. Cosa singular, este Voissart se había desposado con una jóven de nombre bastante parecido al suyo, pues era la señorita Moissart, que se la hubiera podido tomar por una niña cuando fué conducida al altar, y cuya madre no pasaba de los treinta años en aquella época; matrimonios precoces que son muy frecuentes en Francia. Lo cierto es, que se estableció un parentesco directo entre los Moissart, Voissart, Croissart y Froissart. Pero lo repito, una disposición del Congreso me autorizó para cambiar mi nombre en el de Simpson, lo que hice tan a disgusto, que estuve a punto de rehusar la herencia, antes de aceptar la cláusula inútil y halagüeña que iba aneja a ella.

En cuanto a las equalidades físicas, no dejaba de tener algunas, pues me alababa de tener buena presencia y poseer lo que nueve individuos de diez, no vacilarían llamar rostro hermoso. Mi estatura es de cinco pies y once pulgadas; mis cabellos son negros y ensortijados; mi nariz es bastante bella. Mis grandes ojos pardos no carecen de expresion, y aunque en realidad padecen una debilidad molestísima, nadie dudaría de ellos al verlos. Este defecto, no obstante, me ha causado mucho enojo y he ensayado todos los remedios, excepto uno solo. Siendo jóven y buen mozo, esperímento una repugnancia muy natural a llevar anteojos, y lo he rehusado siempre con firmeza; porque no hay nada que desfigure tanto un rostro fresco, y dé a las facciones un aire indolente de gravedad, por no decir de vejez y ansteridad, como las gafas. El lente revela fatidud y afectación, y así he procurado pasarlo como Dios me dé a entender sin recurrir al óptico. Pero esto es insistir demasiado en detalles per-